

вестных дипломатов, ученых, журналистов. Председателем Ассоциации является Чрезвычайный и Полномочный Посол РФ, пользующийся большим авторитетом в политических кругах, в том числе в самой Организации Объединенных Наций и далеко за ее пределами.

Решив для себя проблему выживания, Ассоциация подошла к необходимости приведения своего устава в соответствие с требованиями принятого в 1995 году Закона об общественных организациях и решения других организационных вопросов. Было принято решение о проведении очередной конференции Ассоциации, которая прошла 17 июня 1997 г. в конференц-зале Московского государственного института международных отношений-Университета МИД РФ.

Руководство Ассоциации надеется, что конференция, как это было и в прошлом, стала началом нового подъема ее деятельности.

(Соб. инф.)

ПОМОЩЬ УНИВЕРСИТЕТУ ХОККАЙДО

“Московский журнал международного права” решил помочь Центру славянских исследований Университета Хоккайдо осуществить масштабный проект по исследованию России, стран СНГ и Восточной Европы. Ожидается, что в этом проекте, предусматривающем исследование политики, экономики, культуры, этнографии, правоведения и т.д., будут участвовать многие японские специалисты.

Вашему вниманию предлагается ряд вопросов, подготовленных комиссией по международным отношениям этого проекта. Обработанные результаты анкетирования будут доступны любому специалисту, интересующемуся сходной областью исследований. Организаторы анкетирования будут очень признательны, если Вы ответите на эту анкету, и заранее благодарят Вас.

Мы обращаемся к Вам от имени Комиссии по международным отношениям Центра славянских исследований Университета Хоккайдо (Япония).

АНКЕТА

1. Ваши фамилия, имя, отчество и дата рождения.
2. Страна.
3. Место работы.

4. Кратко о Вашей научной карьере.
5. Ваше понимание нынешнего периода в жизни СНГ:
1) федерация, 2) конфедерация, 3) международное сообщество (международная организация), 4) что-либо другое.
Что является ключевым в Вашем выборе?
6. Каким Вы видите будущее СНГ:
1) статус-кво, 2) интеграция, 3) дезинтеграция, 4) что-либо другое?
7. В этом случае какая модель представляется Вам наиболее близкой:
1) ЕС, 2) НАТО, 3) ОБСЕ, 4) СССР, 5) СЭВ, 6) ОВД, 7) ОАГ, 8) ОАЕ, 9) другие?
8. Какие, помимо России, страны и организации окажут наибольшее влияние на направление в развитии СНГ (укажите не более двух):
1) ООН, 2) НАТО, 3) США, 4) Германия, 5) Балтийские страны, 6) Украина, 7) Белоруссия, 8) страны Центральной Азии, 9) Китай, 10) другие страны?
9. Существуют ли с точки зрения международного права проблемы в осуществляемой в рамках СНГ деятельности по поддержанию мира? Если существуют, то какие:
1) никаких проблем нет, 2) некоторые проблемы есть, 3) проблем много?
10. Поддерживаете ли Вы введение двойного гражданства в рамках СНГ:
1) поддерживаю, 2) не поддерживаю, 3) ни то, ни другое.
11. Можно ли считать, что с точки зрения международного публичного права границы между странами СНГ уже установлены:
1) можно, 2) в общем можно, 3) вряд ли можно?

Мы также будем благодарны за любой комментарий нынешнего положения СНГ с точки зрения юриста-международника.

Просим выслать Ваши ответы и комментарии до конца сентября 1998 года по адресу: 3—2—1 Sakurabatake, Yamaguchi 753, Japan, Yamaguchi Prefectural University, Japan
Профессору, доктору права Iwashita Akihiro
TEL: 81-839-28-3543, FAX: 81-839-28-2251
или в МГИМО по адресу, указанному на обложке нашего журнала, кафедра международного права, профессору Ю.М. Колозову.